

# “每天的餐余垃圾少了一半”

倡导“文明餐桌”，“光盘行动”在我市渐成新时尚

■谢丹 见习记者 吕镁妍

本报讯 “以前每天一大斗车的餐余垃圾，现在一天只有半车，有时候半车还不到。餐余垃圾明显减少了！”8月6日，雁峰区某连锁酒楼经理刘某介绍，自从全市倡导“文明餐桌”以来，酒店引导顾客按量点餐，拒绝浪费，得到了广大顾客的积极回应与配合。

随着“文明餐桌”风气渐浓，衡阳市民

就餐理念不断发生转变，按量点菜、拒绝浪费被越来越多人接受。

在这家酒楼餐厅内记者看到，每张餐桌上都贴有醒目标语，时刻提醒人们节俭饮食、减少浪费。正在点餐的市民蔡女士说：“现在在外就餐点菜都比较注意，按就餐人数点菜，不会一顿狂点。而且有时候点多服务员也会提醒。”

正因为“文明餐桌”“光盘行动”成为大家的共识，餐厨垃圾都明显减少。刘经

理告诉记者，按量取食的理念已被大部分人接受。如果顾客吃完饭，剩下的菜比较多，服务员都会提醒顾客打包，并提供免费食品袋。



## 向不文明行为说“不”

### 投光灯成“空壳壳” 铁栏杆成“缺牙婆”

石化广场绿地“伤”得不轻

■本报记者 胡亚华

本报讯 “好端端的灯具被砸毁，电器元件裸露在外，如果漏电怎么办？”近日，衡祁路居民向本报新闻热线 8611110 反映，石化广场绿地内的公用设施频频遭遇人为破坏，损毁的灯具电线外露，存在安全隐患，影响市容市貌，亟待维修处理。

5日下午，记者在衡祁路1号附近地段石化广场绿地旁发现，绿地内10余盏投光灯被人为损毁，有的灯罩内落满枯叶，有的则电器元件裸露，新建添置的广场护栏栏杆也被掰断。一些人自缺口处轻易进入绿地，留下了一条条宽窄不一的“人行道”。石化广场绿地养护单位有关负责人介绍说，有的人甚至闯入绿地“撒野”，损毁喷水设施。“投光灯等灯具设施电线外露，有可能引发触电事故。”

### 逆行抄近路 安全抛脑后

事发地位于西二环明兴翰苑小区东门附近

■本报记者 金明达

本报讯 昨日，家住高新区明兴翰苑小区的李女士向记者反映：该小区东门附近辅道经常有机动车辆和非机动车逆行，不仅容易造成交通堵塞，还存在安全隐患，希望相关部门加强管理。

当天上午10点，记者在现场看到，李女士反映的辅道与市一中门口的环岛相连。由于该辅道附近有多个小区和广场，一些机动车和非机动车为了抄近路图方便，在此大胆逆行。短短半个小时，记者就发现了5辆汽车、7辆电动自行车在此逆行。

附近居民告诉记者，按照正常行车路线，车辆需通过环岛沿西二环由北往南行至白云路口掉头驶入辅道，一些驾驶员嫌麻烦，再加上辅道周边没有电子监控，致使车辆逆行现象屡禁不止，也导致该路段时常发生刮擦等交通事故，严重影响了周边居民的正常出行。对此，小区居民希望交警部门能在此安装电子监控，震慑交通违法行为。

随后，记者将问题反映至蒸湘交警大队。该大队相关负责人表示，核实情况后，会采取相关措施。

## 图片新闻



8月6日上午，室外温度高达37℃，市水务集团机电安装公司工人在地下26米深的城北水厂加压泵房，对设备进行拆卸、检修改造。据了解，7月以来，我市用水量持续增加，市水务集团日均供水量达50万吨。

■罗盟 通讯员 张素芳 摄



## 石鼓区市场监管局：

### 成功捣毁一米粉“黑作坊”

■本报记者 金明达  
通讯员 陈威鸣

本报讯 食品安全大于天！5日晚8时许，石鼓区市场监管局根据群众举报，成功捣毁一家位于朝阳村丰收组涉嫌无证生产米粉的小作坊。

当日，该局接到群众举报后，由主管食品安全的副局长带队，食品生产安全监管股、食品经营安全监管股、黄沙湾市场监管所迅速出击，对该米粉小作坊进行突击检查。执法人员在现场要求当事人出示《营业执照》和《食品生产许可证》，当事人均无法出具有效证件。

根据《食品安全法》规定，未取得食品生产许可证从事食品生产销售，涉嫌无证生产。执法人员依据《食品安全法》责令其停产停业，并对违法生产加工的米粉和生产设备当场依法查封，现场扣押大米90袋，并对所生产的米粉原材料进行抽样检测，待检验结果出来后，再作进一步处置。

## 5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

### 《中国体育彩票·温暖有光放映队开播仪式》开播！

你的记忆中，是否有一段属于电影的感动？8月5日19:40电影频道，《中国体育彩票·温暖有光放映队开播仪式》开播！

在万众期待中，历经半年等待的电影院终于迎来有序开工时刻；疫情以来，从未缺席的中国电影人和体育人，在全力打赢“脱贫攻坚战”的道路上始终没有止步，属于银幕的那束光，无限温暖；属于体育的那束光，始终闪耀。

7月29日，中国体育彩票携手电影频道推出的扶贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》开播仪式，于中国电影博物馆温暖开启。

真人、真事、真幸福，文体合作寻找温暖

在仪式现场文体代表的共同见证下，节目的首播日期被公开——2020年8月8日第十二个全民健身日晚。此外，《温暖有光放映队》还收获了由东道主中国电影博物馆赠送的放映机，那由放映机投射而出的一束束电影之光，也正代表着最温暖的星光。

以十部纪实影片形式呈现的《温暖有光放映队》，将记录云南腾冲、河北阜平等十地的真人物、真故事、真幸福，将体育的力量与电影的魅力深度融合，为祖国大地的美丽乡村送去快乐与美好。全国统一发行26年来，中国体育彩

票已累计筹集公益金超过5300亿元。国家体育总局宣传司一级巡视员曹康致辞表示，作为中央专项彩票公益金重要的组成部分，体彩公益金在近年来为全面打赢脱贫攻坚战做出了重要贡献，体彩与电影频道的合作也将为文体扶贫打造“向光而行，传递温暖”的新样态。

一段段满是光影与感动的放映之旅，正由文艺与体育汇聚的巨大文体扶贫力量共同推动。谈及肩负的责任，《温暖有光放映队》队长林永健直言：放映队起的是“以小见大”的作用，以露天电影为引子，让更多人看到脱贫攻坚的胜利成果和群众生活的美好变化，“期待用微

光温暖大家的心。”

你未必光芒万丈 但始终温暖有光

《温暖有光放映队》的“温暖有光”主题，既代表运转中的放映机所投射的光与热，也呼应着中国体育彩票的公益新理念：你未必光芒万丈，但始终温暖有光。

作为中国马拉松赛事名片之一，出现在《温暖有光放映队》首期节目中的腾冲马拉松，每年都会得到体彩公益金的资助。而它精密铺设的赛道，也将在首播集中迎接放映队与当地体育健儿的公益助跑。

截至目前，体彩公益金已为腾冲登山步道、骑行道建设累计投入1445万元。在“七彩云南全民健身工程”蓝图下，腾冲当地的普通村民纷纷加入全民健身行列中来。村民们对运动健身的热情，也令放映队队员们对于“怎么放电影”才能“抢来”观众及“放什么电影”才令观众满意的难题有了解答。

全面建成小康社会的道路，让我们用目光记录，用光影追寻。一幕幕讲述中国故事的银幕光影，终将汇聚为小康社会的温暖前路。